
2023年幼儿园种植活动方案设计(实用5
篇)

确定目标是置顶工作方案的重要环节。在公司计划开展某项
工作的时候，我们需要为领导提供多种工作方案。那么方案
应该怎么制定才合适呢？下面是小编为大家收集的方案策划
范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园种植活动方案设计篇一

活动目标：

1、对种植活动感兴趣，乐意参加种植活动。

2、迁移种草莓的经验，继续学习栽种过程。

3、关注植物的生长，愿意连续观察与记录植物生长变化。

活动准备：

1、瓜秧若干种（菜瓜秧、甜瓜秧、香瓜秧等）。

2、整理好地块

3、小铲、水壶等。

4、设计记录表，甜瓜、香瓜等图片。

活动过程：

1、引导幼儿观察并认识常见瓜

教师出示瓜的图片，你们认识它们吗？它们是什么瓜？你吃
过吗？



幼儿自由讨论自己吃瓜的感受，相互交流瓜的味道。（引导
幼儿用语言表达：香香的、脆脆的、甜甜的等）

2、幼儿共同回忆栽种草莓的经验，观察并初步尝试种瓜活动。

你们栽过草莓吗？是怎样栽的？

瓜秧怎样栽呢？教师示范重点：

（1）强调瓜秧非常娇嫩，要轻拿轻放。

（2）栽瓜过程：先用铲将土挖一个坑，然后将瓜秧轻轻地放
进去，再在四周围围上细碎的土。

瓜秧栽到土里还要做什么？教师组织幼儿开展浇水活动。

活动延伸：

引导幼儿进行日常观察、照料与记录活动。

教师利用早晨入园、中午散步等时间引导幼儿进行连续的观
察与照料、记录瓜秧的生长变化过程。

幼儿园种植活动方案设计篇二

绿一方净土，多一份温暖。

浇一棵小树，放一颗童心。

松一片土地，飞一片梦想！

20xx年3月12日-4月12日

幼儿园大操场周围绿化带和小操场周围绿化带（具体划分见
植树节各班活动场地划分表）活动班级：



幼儿园保教一部、保教二部各班级

1、各班级教师知道各班绿化场地。

2、各班自备水桶、洒水壶、小铲、植树用工具若干。

植树节当天活动流程：

第一项：绿色小卫士进场活动（依年级组次序:大班、中班、
小班、小小班）

第二项：园领导讲解植树节的来历，宣布活动开始。

第三项：主持人给小朋友介绍种树的意义，讲解护绿爱树的
重要性。

第四项：幼儿一起唱响《小树之歌》、喊出植树节活动口号
你来我来大家来，植树造林、绿化幼儿园。

活动阶段：

（初期、中期、后期）

一、活动初期：（3月12日3月19日）

活动内容：

我给小树浇浇水，我给小树松松土，我给小树修枝叶活动。

活动流程：

以各班为单位，划分绿化场地，给幼儿园内的小树浇水、松
土、修枝叶。

二、活动中期：（3月22日3月31日）



活动内容：

绿化环境、美化家园，绿色植物种植活动。

活动流程：

三、活动后期：（4月1日4月12日）

活动内容：

放一颗童心、飞一片梦想、我与小树一起成长，心愿树祝福
活动。

活动流程：

各班幼儿将自己的梦想写在心形纸上，在种植园地祈祷祝愿
后，悬挂在小树上，并与小树合影留念。

幼儿园种植活动方案设计篇三

二、活动目标：

1、从小爱护花木、保护环境，知道了小树、花草是我们人类
的朋友；

3、感受大自然、周围环境的美好，初步建立保护环境的责任
感；

4、倡议绿色，做好宣传社会。

三、活动准备：

1、活动宣传。

2、准备树苗（幼儿园准备，新生树苗）



3、植树所需的工具（家长自备）

4、准备摄影设备，拍摄下植树的过程。

5、认养树牌印制、家长签名条幅。

6、班牌、教师统一服装。

7、种植亲子树的家长自带一个小水桶。

8、准备签字笔，一班两支。

8、宣传条幅

（1）珍爱绿色，珍爱我们共有的家园。（植物园悬挂）

（2）一花一世界，一叶一菩提；植下一棵树，收获万点绿
（植物园悬挂）

（3）植树在当代，得宜在下代（幼儿园悬挂）

(4)--幼儿园3.12第三届“--林”种植亲子树活动（活动地点：
--市植物园活动时间3月12日9：00）（植物园门口、幼儿园
悬挂）

四、活动过程：

1、从我做起：大家要从身边的小事做起，爱护每一片绿叶，
每一棵幼苗，不采摘花朵，不攀树枝，不踏草地，不到花坛
上玩耍。

2、绿化家园：教职工、家长在家要开展植树、种花活动，选
择一些适合在家里种植的花木，种在阳台或房间里，使自己
的家变成一个绿色家园。



3、家长与幼儿3月12日上午8点30分在植物园门口集
合。9：00由班主任带队到达本班活动区进行主题活动。

4、10:00各班参加种植亲子树的家长幼儿在班主任的组织下
到--林集合。

第一组：新生组

（1）组织新生家长与幼儿一起种下“亲子树”、浇水。

（2）为小树挂上认养牌。

（3）签名仪式（在条幅“--幼儿园3.12第三届“--林”种植
亲子树活动“上签名）

（4）班级在条幅下合影留念。

第二组：老生组

（1）组织老生家长和幼儿一起为20__年认养的亲子树松土、
浇水。

（2）为小树更换认养牌。

（3）签名仪式

（4）班级合影留念

5、活动结束，家长将幼儿送回幼儿园。

五、活动要求：

1、各班上交20__年第三届“种植亲子树”植树节活动教
案、“种植亲子树”活动总结



2、班级两位老师上交植树节活动反思

3、家长活动调查问卷

4、第三届“种植亲子树”活动家长感悟（每班最少10份，统
一纸张，可打印可手写）

5、老师上交的所有资料格式要一致，上交电子稿到年级组长
处。

6、班级留下影像资料上交。（视频、照片）

幼儿园种植活动方案设计篇四

3月11日上午9:30正式开始

碧桂花城学校校园

1、报名阶段：已接受13位学生家庭报名

2、准备阶段

a、周四下午前，团委确定好植树的位置，并做好相应标记；

c、总务处准备三箱水、50个甜柑（杨主任）

d、横幅：碧桂花城学校亲子植树活动（张峰）

e、大屏幕：本周日上午九点半我校举行亲子植树活动（吴鹏）

3、植树过程：

a、11日上午九点半到一楼大厅集中，团委书记作简短讲话，
强调植树事宜及意义；



b、分发树苗，到指定地点植树，植树过程中，分发水和水果。

c、合影留念，活动结束

赵定国、刘志伟、张峰、黄志辉、13户家庭。

幼儿园种植活动方案设计篇五

1、和植物的亲密接触

2、通过活动让幼儿体验种植的乐趣，萌发幼儿保护小苗及保
护其他植物的情感。

3、幼儿能够与爸爸妈妈一起种植自己的盆栽。

4、发展幼儿观察力、语言表达及动手操作能力。

知识系统：

1、知道水果、蔬菜和花草树木等都有种子。

2、初步了解感知种植的步骤。

3、增强环保意识，生态意识。

活动口号：行动起来，为地球增添一点绿色。

活动准备

教师准备

土、铲子、抹布、水桶、水、纸笔、胶带、绳或线、树枝、
照相机或摄像机、制作拼图、幻灯片资料或图片，种子，实
物：蔬菜、水果、五谷等。



家长准备

小花盆、种子（各种豆子等五谷类，青菜种子、土豆、白菜
根……）

活动地点：幼儿园各班级教室。

活动流程

一、认识部分蔬菜与种子，引发幼儿对种子的兴趣。

1、教师出示蔬菜、水果、五谷等种子，提问：小朋友们，你
们认识它吗？你们知道它们长大后会变成什么样子吗？（引
出蔬菜、水果……）

2、寻找、认识水果的种子。

提问：

（1）这是什么水果？

（2）找一找它的种子在哪里？说说它是什么样子的？

3、寻找、认识部分蔬菜或农作物的种子。

提问：

（1）你们认识这些蔬菜吗？

（2）看看这些蔬菜种子是什么样子的？（引导家长告诉幼儿
它们的种子在哪里？）

二、了解植物的成长，亲子种植植物。

1、教师示范：清晰种植步骤。



讲解种植步骤：

首先，在花盆里装满土，在中间挖一个小坑，选择一颗种子，
将种子放到小坑里，再用土将种子埋上，稍稍压一压，最后
给种子浇点水，放到阳光下，记得每天要把自己的小植物照
顾好。

2、动手操作：亲子种植小植物。

讲解种植要求：

爸爸妈妈要记得种的过程引导、启发宝宝说出：

（1）你们种的是什么种子？

（2）种子发芽后是什么样子？

（3）要怎样照顾种子才会发芽长大？

（4）会接什么样的果实？

亲子种植：

（1）教师先将种子和果实（或图片）相对应放在桌子上展示，
供家长和幼儿前来选择。

（2）每桌准备充足的土、水、抹布、铲子等工具。

（3）家长和幼儿一起共同种植自己喜欢的小植物。

3、制作标签，巩固对种植小植物的认识。

（1）家长与宝宝一起制作个性的标签贴在自己种植的花盆上
或插在花盆里。



（2）写上：植物名称、主人姓名。

（3）取一粒种子用胶带粘贴到标签或花盆上，有助于幼儿日
后对小苗与种子的对比。

（4）启发宝宝对植物说一句话。

4、介绍与分享，促进幼儿的语言表达。

请家长与宝宝一起讲一讲自己种植的植物及对植物说的话。

三、拼图游戏：苗苗找朋友（选择活动）。

教师每桌发多余幼儿人数的拼图，家长与宝宝一起进行拼图
游戏，培养幼儿观察及动手操作能力，建立幼儿与他人合作
的意识。

玩法：a4大小植物图片，教师提前将图片按折线或曲线裁成若
干块块的拼图（托小班：2——6块，中大班：20块以上）。

让家长和幼儿一起去感受植树造林的乐趣，让老师和家长一
起为幼儿传授爱护环境的知识，对于幼儿来说是一个更好的
学习爱护环境的机会。


